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VERBALE DI DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE N. 25/2021 

 

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE A SEGUITO DEL DECESSO DELLA SIG.RA 

BACIGALUPO ELENA           

 

L’anno duemilaventuno, addì diciannove, del mese di ottobre, alle ore 21:00 IN 
VIDEOCONFERENZA, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale e dal 
Regolamento, nonché dalle disposizioni di legge vigenti in materia, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio Comunale in seduta STRAORDINARIA di  PRIMA convocazione. 
Previo appello nominativo, effettuato dal Segretario Comunale alle ore 21:05 dopo aver accertato l’identità 
dei partecipanti collegati telematicamente sono risultati presenti i Sigg. ri: 
 

N° Cognome e Nome Carica Presente Assente 

1 Monti Alessio Sindaco X       

2 Pedemonte Andreina Stefania Vice Sindaco X       

3 Lupo Carmela Consigliere X       

4 Balzaretti Massimiliano Consigliere X       

5 Potenza Settimio Consigliere X       

6 Mosso Riccardo Consigliere X       

7 Sbordone Italia Angela Consigliere X       

8 Giovani Claudia Consigliere X       

9 Avignolo Andrea Consigliere X       

10 Caglio Edel Consigliere X       

    

   Totale Presenti: 11 

   Totale Assenti: 0 

 
Partecipa MICHELA PARISI FERRONI, Segretario Comunale. Il Sindaco, Monti Alessio, assume la presidenza 
e constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 
Preliminarmente si dà atto che:  
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- la piattaforma utilizzata per la Videoconferenza è Zoom che permette il riconoscimento facciale e 
vocale e quindi l’identificazione dei partecipanti da parte del Segretario Comunale;   

- tutti i soggetti tenuti a partecipare alle sedute sono dotati di apparecchiature e sistemi informatici 
in grado di assicurare tale identificazione e la massima riservatezza;  

- i Consiglieri  Pedemonte Andreina Stefania e Potenza Settimio sono in collegamento con il Sindaco.  
A questo punto il Presidente invita il Consiglio a discutere l'argomento che forma oggetto della presente 
deliberazione.  

 
n. 25/CC del 19/10/2021  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che la sig.ra Bacigalupo Elena, Consigliere del Comune di Strevi è stata proclamata Consigliere 
del Comune di Strevi in occasione della tornata elettorale del 26 maggio 2019 e la sua elezione risulta 
convalidata con deliberazione del Consiglio Comunale n. 19/2019 del 06.06.2019 per la lista n. 1, “Insieme 
per Strevi” come risulta da copia del verbale dell’Adunanza dei presidenti delle Sezioni trasmesso alla 
Segreteria Comunale; 

Dato atto che in data 30/07/2021, la summenzionata è deceduta; 

Considerata la necessità di procedere alla surrogazione del menzionato Consigliere deceduto; 

Richiamata la vigente normativa secondo cui deve attribuirsi il seggio al candidato che, nella medesima 
lista, avendo riportato il maggior numero di voti, succede al deceduto; 

Preso atto che il candidato che si trova nelle citate condizioni risulta essere Fraioli Anna, nata a Ceprano il 
02.08.1973, come da copia del precitato verbale; 

Visto l’art. 38 c. 4 D.Lgs. 267/2000 in forza del quale i Consiglieri Comunali, in caso di surrogazione, entrano 
in carica appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione  

Rilevato che l’avviso per la seduta del Consiglio Comunale risulta ritualmente notificata anche a Fraioli 
Anna; 

Ritenuto di dover procedere anche alla verifica delle condizioni di eleggibilità e di incompatibilità nei 
confronti della surrogante Fraioli Anna, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 267/2000;  

Visto inoltre il Titolo III Capo II del D.Lgs. 267/2000 "Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità" e 
constatato che non sono state sollevate questioni in merito; 

Visto il verbale delle operazioni elettorali; 

Preso atto che non risultano denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità nei confronti del 
Consigliere predetto; 

Acquisito il parere preventivo favorevole in merito alla regolarità tecnica amministrativa espresso dal 
Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e del vigente Regolamento Controlli 
Interni;  

Accertata la permanenza dei Consiglieri presenti in collegamento telematico durante l’intera seduta; 

Dato atto che non vi sono state disconnessioni;  

Verificata l’interlocuzione ordinata dei soggetti partecipanti, la loro effettiva partecipazione alle decisioni 
nonché la chiara, inequivoca e libera espressione delle opinioni e circolazione di eventuali documenti 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese per appello nominale 
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DELIBERA 

di richiamare la premessa narrativa da intendersi quale parte integrante e sostanziale del presente atto. 

di surrogare il Consigliere deceduto Bacigalupo Elena con il candidato che segue nella medesima lista; 

di attribuire il seggio resosi vacante a Fraioli Anna, nata a Ceprano il 02.08.1973 succedendole nella 
medesima lista e avendo riportato il maggior numero di voti di preferenza;  

di convalidare, allo stato, l’elezione di Fraioli Anna a Consigliere Comunale di questa Amministrazione, 
sconoscendo la sussistenza di condizioni di ineleggibilità ed incompatibilità di cui agli artt. 58, 59, 60, 63 e 
ss. D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

di disporre l’invio di copia della presente deliberazione alla Prefettura di Alessandria; 

di dare atto che la presente deliberazione diviene immediatamente eseguibile ed esecutiva ope legis e che 
pertanto Fraioli Anna, ritualmente notificata, entra in carica immediatamente per effetto della adozione 
del presente atto. 
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Redatto, confermato e sottoscritto. 

 
Il Presidente 
Monti Alessio 

 

 
Il Segretario Comunale 

MICHELA PARISI FERRONI 
 

 
Certificato di Pubblicazione 

 
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del 
Comune per quindici giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n° 267 e dall'art.32 della legge n.69/2009 e ss.mm.ii.. con decorrenza dal 27/10/2021 
 

 
 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
MICHELA PARISI FERRONI 

 
 
 

 
Dichiarazione di Esecutività 

 
[     ] Si certifica che la su estesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge sul Sito 

informatico di questo Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi 
del 3° comma dell'art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 
[X] Si certifica che la su estesa deliberazione è divenuta immediatamente eseguibile ope 

legis. 
 

Strevi, 19/10/2021 
 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
MICHELA PARISI FERRONI 

 
 
 

 
 
La presente copia è conforme all’originale, per gli usi consentiti dalla Legge. 
 
Strevi,  ______________________  Il Segretario Comunale  
 
 

 


